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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Tecia Solanívora - conhecida como a praga da traça da Guatemala ou praga da batata - está

a registar níveis de propagação preocupantes no norte de Espanha. A gravidade é tal que

Espanha alertou a União Europeia de que a praga está a dominar as plantações na região da

Galiza.

Sendo Portugal o país mais próximo da zona infestante, o risco de contaminação é elevado,

exigindo-se da parte das autoridades um plano de contingência e medidas preventivas da

propagação da praga.

No passado, a devastação causada por esta praga, em outras partes do globo, atingiu perdas

superiores a 50% na produção de batata e 100% em batatas armazenadas num período de 3

meses.

Perante este cenário, a Direção Geral de Alimentação e Veterinária divulgou no mês de junho

um plano de Contingência para o Controlo de Tecia Solanivora, com o objectivo de aumentar a

probabilidade de uma deteção precoce dos organismos nocivos, através da instalação de uma

rede de armadilhas de feromona.

Neste plano estão previstas ações de prospeção da praga através de inspecções visuais em

campos de cultura, recorrendo a armadilhas e em armazéns. Ao nível da formação o plano

prevê que a “DGAV, com a colaboração das DRAP/DRA e do INIAV, organizarão ações de

formação dirigidas aos inspetores fitossanitários e técnicos das organizações de produtores,

para conhecimento mais detalhado sobre o comportamento da praga, respetiva sintomatologia,

metodologias de prospeção e procedimentos de amostragem.”

Nestes termos, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se a

V.Exa. que diligencie, junto do Ministério da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural, a

resposta às seguintes questões:

No âmbito do plano de contingência, qual a previsão temporal para as inspeções visuais

realizadas nos campos de cultura, nas armadilhas e nos armazéns?

1.

Quais as acções de formação realizadas ou a realizar previstas no plano de contingência da

praga da batata entre os inspetores fitossanitários e técnicos das organizações de

produtores, para conhecimento mais detalhado sobre o comportamento da praga, respetiva

2.



sintomatologia, metodologias de prospeção e procedimentos de amostragem?

Que outras acções estão previstas, pelo Governo, para combater eventual propagação da

praga da batata às produções locais de batata na região de Trás-os-Montes?

3.
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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